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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 40

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICUCITURA  DEL  PERCORSO 
PEDONALE  E  CICLISTICO  A  CARATTERE  STORICO-ARCHEOLOGICO 
MESOTREKKING - RIPARO GABAN".

Il giorno  18.06.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Boschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereHejazi Sara
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  nota  prot.nr.  243527/2024 il  Consigliere  circoscrizionale  Fontanari 
Claudio ha presentato un documento, ai sensi dell’art. 27, comma 2, lett. b) del Regolamento del 
decentramento,  con oggetto  “Ricucitura  del  percorso pedonale  e  ciclistico  a  carattere  storico-
archeologico Mesotrekking – Riparo Gaban”;

sentito l'intervento del Consigliere circoscrizionale Fontanari  Claudio, che da'  lettura del 
sopra citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come modificato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Ricucitura del 
percorso pedonale e ciclistico a carattere storico-archeologico Mesotrekking – Riparo Gaban”, così 
come modificato:

“Premesso che,

1.  Il  sentiero  Mesotrekking,  nato  nella  seconda  metà  degli  anni  '80  per  iniziativa  del  Museo  
Tridentino di Scienze Naturali ed in particolare di Tullio Pasquali, collega idealmente i siti mesolitici  
più importanti dalla Valle dell'Adige fino al cuore del Lagorai. 

2. Dal quartiere dei Solteri si sale con un sentiero sterrato, da cui si gode un'ampia vista sulla valle  
con  una  serie  di  balconi  sul  quartiere,  fino  ad  incrociare  Via  Bassano,  seguendo  l'inizio  del  
cammino percorso migliaia di anni fa (7.500 - 5.000 a.C.) dalle popolazioni nomadi stagionali che  
dalla  Valle  dell'Adige  si  spostavano  sulle  montagne  del  Trentino  orientale  per  la  caccia  agli  
stambecchi.

3. Dal lato opposto di Via Bassano rispetto all'incrocio con il sentiero proveniente dai Solteri si  
raggiunge agevolmente su strade asfaltate ma poco battute il Riparo Gaban, un sito studiato già  
nei primi anni '70, che ha restituito opere d'arte tra cui una Venere e addirittura un misterioso  
strumento musicale a fiato ricavato da un femore umano, oggi entrambi custoditi  al  MUSE di  
Trento.
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Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta di:

1. istituire  un  attraversamento  pedonale  e  ciclabile  delle  due  corsie  di  Via  Bassano,  
possibilmente corredato di un impianto semaforico a chiamata, che permetta di collegare in  
sicurezza per pedoni e ciclisti lo sbocco del sentiero sterrato Mesotrekking proveniente dai  
Solteri con la salita sterrata verso il Riparo Gaban.

L'attraversamento dovrebbe essere collocato all'altezza del distributore di carburante di Via  
Bassano. Di seguito si allega documentazione cartografica (tratta dal sito del Comune di  
Trento  https://gis.comune.trento.it/it/map/cartografia-generale/qdjango/138/)  e  
documentazione  fotografica  acquisita  direttamente  dal  Consigliere  proponente,  di  cui  
all’allegato  n.  1,  nel  quale  si  richiama  la  presente,  che  firmato  dal  Segretario  
circoscrizionale forma parte integrante ed essenziale della deliberazione.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

allegato parte integrante ed essenziale: Allegato 1 - Documentazione fotografica.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICUCITURA  DEL  PERCORSO 
PEDONALE  E  CICLISTICO  A  CARATTERE  STORICO-ARCHEOLOGICO 
MESOTREKKING - RIPARO GABAN".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n.  14  (Attolini,  Baggio,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Fontanari,  Geat,  Loss,  Manara, 
Mason, Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 18.06.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RICUCITURA  DEL  PERCORSO 
PEDONALE  E  CICLISTICO  A  CARATTERE  STORICO-ARCHEOLOGICO 
MESOTREKKING - RIPARO GABAN".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 18.06.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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